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20.01.10г. БНР програма „Хоризонт”-блок „Нещо повече” 

Г-н Павел Кочалка, управител на фирма Global Markets беше поканен да дискутира 

темата „Инвестиции по време на криза”.   

1. Г-н Кочалка, като че ли изтече времето на инвестиционната пасивност, породена от кризата. Лесно 

ли се събужда „спящ“ инвестиор? 

Разбира се, че със заздравяването на икономиката се стига и до по-висок интерес от страна на 

инвеститорите, които не изпуснаха ръста на акциите през миналата година, когато от месец март  

акциите достигнаха своя минимум и отбелязаха значителен ръст. 

2. Не е ли сега времето за инвестиране в подценени поради кризата евтини акции? 

Въпроса продължава със заздравяването на икономиките и последвалите инвестиции в секторите, 

които с ръста на БВП в САЩ отново получават солидно поставяне. Става въпрос например за 

технологиите, биофармацията, зелената енергия и др.  

3. Вашата фирма е носител на нов за България модел на търговия – телефонният маркетинг. Обяснете 

на нашите слушатели за какво става дума? 

Става въпрос за активен телемаркетинг под формата на комуникация чрез телефон, което е най-

бързата форма на предаване на информация между брокера и инвеститора. Този тип се използва 

вече десетки години в САЩ и други държави с установена инвестиционна култура. Тъй като 

решаващ фактор на добрите инвестиции са навременната и точна информация водеща  до печалби. 

4. Как подбирате компаниите, които да предлагате на потенциалните инвеститори? А как откривате 

потенциалните инвеститори? 

Като всеки професионален инвеститор, избираме компании посредством фундаментален анализ, 

който ни показва основните икономически параметри. След това разбира се се взима под внимание 

актуалната ситуация на пазарите и според това избираме инвестиционната стратегия. Не на 

последно място се взима под внимание и общия интерес на цялата инвестиционна публика към 

дадените сектори, както вече споменах технологии, зелена енергия и др. След това се стига до 

предложението за инвеститора, което е и крайно коригиран според нуждите му (период на 

инвестицията, печалба, риск и т.н.) . 

Отговорът вече беше споменат в предишния отговор – под формата на активен телемаркетинг. 

5. Преди България сте трупали опит на други пазари. Бихте ли сравнили българския инвеститор с 

чешкия например? На какво ниво е инвестиционната култура на българина и как може тя да се 

подобри? 

Имаме опит с други 8 държави от ЕС. Ако трябва да сравня българския и ческия инвеститор, н ай-

голямата разлика бих видял в доверието към инвестирането на капиталовите пазари, което в Чехия 

е на много по-високо ниво. Подобрението на това състояние е наша работа. Доверието върви ръка 

за ръка със знанията за този начин на остойностяване на инвестициите. Главната цел на Глобал 

Маркетс е да разшири знанията за инвестирането в акции сред всеобщата инвестиционна публика. 



6. Каква е вашата прогноза за развитието на фондовата търговия през тази година в САЩ, Европа и в 

частност България? 

Прогнозата за 2010 година е свързана със съвземането на икономиките и последвалото  им 

излизане от рецесията, което вече се случи в САЩ и някои други държави. Като цяло предполагам 

ръст на цените на акции на качествените компании изпитани от кризата, които ще възвърнат 

първоначалните си стойности. Този ръст, разбира се, ще бъде коригиран от решенията на 

централните банки. Те ще трябва да реагират на напрежението от инфлация с повишаване на 

лихвените проценти. Според последното изявление на ФЕД в средата на месец декември, това би 

трябвало да се случи през втората половина на 2010 година.  

24.01.10г. пресклуб на БТА –от 12.00ч. с е проведе пресконференция на инвестиционния 

посредник Global Markets . По време на събитието беше представена дебютната за България 

търговия с квоти за въглеродни емисии,както и новият за страната ни модел за търговия с акции. 

На пресконференцията присъстваха повече от 15 медии,както и някой телевизии.   

 

 



 



 

 



 


